

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 году * № 147 (10065)

* СУББОТА, 8 декабря 1990 года.

* Выходит по вторникам, четвергам и субботам * Цена 3 коп.

Земельная реформа

ТОЛЬКО КРЕСТЬЯНАМ

Вся моя жизнь, до выхода на пенсию, да и потом продолжал работать, связана с сельскохозяйственным производством колхоза имени Мичурина. Колхоз неплохой, на протяжении многих лет выполняются планы, а теперь государственные заказы по продаже молока, мяса, хлеба государству. Даже нынче, в далеко не благоприятный год выполнены поставки по зерну, урожайность которого почти всегда не менее двадцати центнеров с гектара.

Казалось бы, зачем нашему хозяйству разделяться на частных производителей. Ведь все так легко сложилось. Работать бы и работать. Но ничего не поделаешь. Перестройка вносит свои коррективы. Народные депутаты после долгих прений решили, что способ общественного производства далеко не лучший, что там, за границей, при фермерском владении землей дела идут лучше. Ну, что ж, может, и так. Ведь в нашей стране всегда не хватало ни масла, ни мяса, ни хлеба. Дошло до того, что почти все продукты питания стали поступать от наших идеологических противников.

Я лично не могу воспринять частный способ производства на селе, так как всю свою жизнь трудился в коллективе. Однако, раз решил наш парламент дать крестьянину землю, от этого никуда не уйдешь, и по этому поводу хочу высказать ряд соображений.

Конечно, если землю продавать будут, как говорится, только вслепую, под действием сиюминутной экономической выгоды, чтобы выручить деньги, она попадет в руки далеко не крестьянские. Ибо крестьянину за свои труды справедливые не купить ни ломка земли.

Считаю, что сельскохозяйственные угодья нужно не продавать, а отдавать работникам села. За свой много-

летний труд при мизерной оплате за него крестьянин давно заработал право иметь свой надел.

Необходимо поставить под самый жесткий контроль использование земли, чтобы она обрабатывалась, а не зарастала бурьяном и кустарником. Нет смысла в том, что кто-нибудь, имеющий право на бесплатное получение земли, откажется от нее. Так, на всякий случай. А уж если и давать ветеранам колхозов и совхозов угодья, обязательно в их семье должно насчитываться несколько трудоспособных членов.

Трудно представить, что ждет начинающего фермера в будущем, если глубоко не продумать вопросы землеустройства, экономической, материальной помощи. Ясно, что государство сразу не может обеспечить частника ни техникой, ни прицепным инвентарем в нужном количестве. И тут, вероятно, хорошо вспомнить начало жизни мелких хозяйств, когда что ни деревня — то колхоз.

Может, нашим экономистам, руководителям района продумать вопрос о создании региональных машинно-тракторных станций по оказанию помощи в обработке земли частнику?

Еще окончательно во всех структурах не разработан закон землепользования. Но очень хотелось бы, чтобы этот закон не потерпел провала, как это случилось с арендой. Права арендаторам дали, но этого оказалось слишком мало, чтобы арендатор превратился в хозяина, о котором мы говорим все последние пять лет. Возродить российскую деревню, создать приоритет развитию агропромышленного комплекса — задачи неотложные.

И. МАЛЫШЕВ,
колхозник колхоза имени Мичурина.

Передовики производства



Когда в 1982 году Михаил Иванович Андреев вернулся после службы в армии домой, то долго не отдыхал, а устроился работать в колхозе «Большевик». И доказал, что знаний и навыков для успешной производственной работы у него хватает. Плановые задания выполнял в назначаемые сроки, не имел претензий и к

качеству работы. Доверяли Михаилу Ивановичу, несмотря на его молодость, пахать и сеять, косить и убирать. С каждым годом прибавлялось опыта. Осень нынешнего года была для М. И. Андреева нелегкой: на тракторе ДТ-75 он работал на пахоте и выполнял нормы выработки, несмотря на сложные погодные условия.

В исполкоме райсовета

Разговор о будущем

В исполкоме районного Совета народных депутатов состоялся семинар с заместителями председателей сельских Советов и председателями их исполкомов. На нем шел разговор о будущей структуре низовых органов Советской власти в связи с переменами в жизни всего общества.

На семинаре затрагивалась тема будущей декабрьской сессии местных Советов. Она будет посвящена

программе социально-экономического развития села. А также будет рассмотрен вопрос о бюджете на 1991 год.

Тема затрагивает в себя огромные хозяйственные, экономические проблемы, связанные с приоритетом развития деревни, принятием нового закона о землепользовании, которым предусмотрено выделение земель в частное пользование граждан.

Л. ГРИГОРЬЕВА,
внешт. корр.

Обсуждаем проект

СТРУКТУРА ЯСНА

ОКА депутаты нашего Российского парламента не утвердили Основной Закон жизни — Конституцию, по этому поводу, а вернее по проекту Конституционной группы хочется высказать ряд мнений.

Вначале общее впечатление. Ясно, что проект Конституции РФ — это закон жизни буржуазного общества. Кажется, все ясно, но когда начинаешь вчитываться и глубоко осмысливать определенные статьи, чувствуешь, чего хотят авторы.

Скажем, человек имеет право на труд. И перечисляются его структурные формы — предпринимчивый и т. д. Это, может, и хорошо, но право на труд не защищено, хотя это и право.

Встретившись с некоторыми другими путями переустройства общества, обращаешь внимание, почему республику вперед предлагается именовать Российской Федерацией, как бы случайно опустив слово «Советской». Да просто-напросто Советами в Конституции и не пахнет, а «социализм» вообще напрочь забыт.

И это больше всего тревожит простой народ, который десятилетиями отдавал свои силы, чтобы построить демократическое социалистическое общество.

Конституционная группа, вероятно, хорошо изучила документы, которые принимались и будут еще приняты Верховным Советом РСФСР, связанные с переустройством жизни нашего общества, и на пребне политических, экономических преобразований сотворила новый закон жизни для наших граждан.

А дело в том, что или дебаты о приватизации государственной собственности. Чем это не капиталистический путь развития? Долго шли дебаты о дальнейшей судьбе сельского хозяйства, и было решено землю продавать, отдавать в частное владение крестьянам. Ну, как тут не скажешь о благоприятных условиях для творения проекта нового закона РФ.

Но, на мой взгляд, Конституционная комиссия несколько поторопилась. Ведь путь социалистического развития страны не перечеркивает частную собственность в ряде сфер народного хозяйства, в том числе в промышленности, обслуживании и на селе.

Ну, хорошо! Пусть наш парламент примет Конституцию РФ. А что дальше, какова будет судьба братских республик? А если они не согласятся отказать от социализма? Ясно, грозит российскому отделению и выход из великой семьи народов.

Н. БОГДАНОВ.

г. Опочка.

Предприятие отмечает юбилей

ДВАДЦАТЬ ЛЕТ СПУСТЯ...

На желтой нарядной обложке забавная картинка — петух и попугайчик с телефонными трубками. В коробочке — два телефонных аппарата в виде мордочек симпатичных собачек. Это — «Детская телефонная связь». По словам продавца магазина «Универмаг», в одном из отделов которого и продается эта игрушка, детские телефоны пользуются устойчивым спросом у покупателей. Они делают и «Дуэт», и «Дружок» (так называются различные модификации детской телефонной связи) совсем недалеко от магазина «Универмаг». От его крыль-

ца рукой подать до проходной Опочецкого отделения Псковского завода автоматических телефонных станций.

Вместе с фотокорреспондентом нашей газеты и председателем профсоюзного комитета отделения Валентиной Николаевной Егоровой путешествуем по высоким узким лестницам и заставленным коробками коридорам старинного, екатерининских времен здания, где ныне размещается большая часть участков предприятия. В одном из переходов в глаза бросаются старые знакомые — коробки для «Детской телефонной связи». Го-

довой объем этого вида продукции — свыше пяти миллионов рублей. Немало. Местный универсальный торговый умело использует достаточно стабильный покупательский спрос на эту игрушку. По договору для заключения бартерных сделок (то есть для натурального обмена одного вида товаров на другой) торговый закупил в Опочке отделе «Детской телефонной связи» на двести тысяч рублей...

Двадцать лет назад, в декабре 1970 года, выпустил свою первую продукцию участок штамповки, образованный на освобожденных пло-

щадях ликвидированного завода «Техприбор». Позднее были созданы новые участки, объединенные общим названием «Опочецкое отделение Псковского завода автоматических телефонных станций».

Шли годы. Нарастало производство, формировался коллектив, обновлялась выпускаемая продукция. В настоящее время отделение специализируется на выпуске товаров народного потребления, так необходимых в стране. В нынешнем году рост этого вида продукции по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составил 124 процента. Договорные обязательства за девять месяцев выполнены полностью.

(Окончание на 2-й стр.)

0 года.

50-летию и успехов личной и мир-

Я

ото бы- «Ли-згляд».

а- «вироды». кающийся «Ночной м. 9.05. и язык. фия. 6-й папа и г. моло- й ан- 18.15. м Слез- епутатов Концерт ого учи- 3.15 — ижения. «сторий». выход- (с сур- — Аре- ной но- — Кол- Ложкин фильм. «сх. 21.05 «южняна. — На Совета

мнатную 18 квад- но всеми боль- ивается. прах от . Опочке «ометров. ащаться: «олодеж- савов.

опочецкого г искрен- директо- Иванову в связи ЦА.

ВИ»

20 мин.

БРА БИТЬ»

21 час.

ЗА НТОВИК»

часов.

А»

часов.

ЖУКОВ.

ВЕТОВ

организатор: а — 91643. ответственного и — 91920.

полиграфии лкома.

Тираж 8663

ДВАДЦАТЬ ЛЕТ СПУСТЯ...

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

...Над деталями склонились женские головы. Лампы льют белый дневной свет на столы. Но в зале светло не только из-за множества светильников. На всех рабочих — белые халаты. На высоких окнах — светлые шторы. Много цветов в горшочках.

— Эта бригада, — сказала Валентина Николаевна Егорова, — отличник качества, имеет личное клеймо.

Одна из тех, чьими руками создается успех этой бригады, — Валентина Александровна Иванова, слесарь-сборщик. Она работает на предприятии со времени его основания. Награждена медалью «За трудовое отличие».

Еще один ветеран предприятия, с которым нас знакомит председатель профкома, — маляр по металлу Калина Васильевна Алексеева (на верхнем снимке).

— Редкое у вас имя, Калина Васильевна, — говорю маленькой румяной женщине. — Такое раньше мальчикам давали!

— И мне дали тоже! Под раструбом вентиляциии серебрится, дрожит жидкое расплавленное олово. Калина Васильевна занимается облудкой рамок. Раз — и рамка в ванночке с оловом, три-четыре — лишнее обивается о стенку специальной емкости...

— Конечно, работа вроде бы и незавидная, — говорит Калина Васильевна, — но я привыкла. Я делаю не только облудку, но и много других операций. Занята целый день, с утра до вечера. И на заработки свои до сего времени у меня не было причин обижаться. Да вот другие времена настают. Все будет дорого...

Да, задумываются женщины на предприятии. И повышение цен на товары и услуги, и сокращение на заводе радости ни у кого не вызывает. Ждут нас всех времена, мягко говоря, сложные...

Двадцать лет отработала Калина Васильевна Алексеева в отделении. Многие за это время изменилось на ее глазах. И многое — к лучшему.

— Вот только раньше у нас интереснее было в коллективе, — вспоминает она. — Но, правда, ведь все мы были молодыми...

Покидаем узенькую темноватую комнатку, где работает Калина Васильевна, и опять входим в светлый большой зал. Относительно,



конечно, большой. Здесь трудятся намотчицы катушек. Тоже много света, белые халаты, светлые шторы.

В ряду станков, что у окна, место Нины Васильевны Карповой (нижний снимок слева). И она из тех, кто начинал двадцать лет назад на участке штамповки.

С воем и гулом набирают ход станки. С непривычки даже уши ломит.

— Конечно, шумно у нас, — говорит Нина Васильевна, — и помещение невелико.

— А не пробовали в наушниках работать?

— Нет. Вот когда на штамповке работала, надевала. Там прессы большие, прохот сильные.

Нина Васильевна ловко закрепляет на станке каркас катушки. Нажимает педаль, и скользит между пальцами тонким золотистым лучиком проволока, укладываясь в катушку ровными витками. В окошечке счетчика мельтешат, считая обороты, огненные цифры...

— Большие у вас нормы?

— Большие. Свыше сотни катушек надо намотать за смену.

— Тяжело?

— Стала уставать. Возраст сказывается...

На станке — тигель с расплавами флюса и олова. К тигелю подведена труба вен-

тиляции. Всасывает вредные испарения.

Конечно, отрадно видеть, что на предприятии заботятся о здоровье людей, следят за уровнем освещенности, за чистотой воздуха. Прозрачные пластмассовые щитки на станках — также мера, предупреждающая несчастные случаи...

Тем временем Нина Васильевна заканчивает намотку катушки. Блестящая медная проволока скрывается под коричневой бумагой.

— Как считаете, достаточно зарабатываете?

— По новым временам — мало. Жизнь становится дорогой...

В достигнутых производственных успехах ведущая роль принадлежит ветеранам труда, передовикам производства, лучшим представителям рабочего класса и интеллигенции. Сто пятьдесят человек работают в отделении более пятнадцати лет. Из них девятнадцать — со дня основания отделения. Это Людмила Федотовна Григорьева, награжденная орденом «Знак Почета», Валентина Семеновна Кутузова, слесарь-сборщик Людмила Александровна Яковлева, машинист компрессорной Евгений Алексеевич Васильев, слесарь-ремонтник Николай Петрович Смородин, монтер РЭАП Вадим Павлович Ермолаев, контролер ОТК с первого дня существования отделения Нина Ефимовна Николаева, фрезеровщик Виктор Григорьевич Петров, слесарь-инструментальщик Иван Иванович Васильев, комплектовщица изделий и инструмента Светлана Ильинична Михайлова и другие.

В настоящее время в Опочечком отделении Псковского завода АТС работает около шестистот человек.

Большинство работников отделения — женщины. За двадцать лет не так уж мало сделано на предприятии для того, чтобы работницы меньше сидели на борьбу с неустроенной социально-бытовой сферой. У отделения есть свой детский сад — «Колокольчик», есть подсобное хозяйство.

Только за этот год рабочим предприятия продано 18,7 центнера свинины, из расчета два килограмма в месяц на человека. И сейчас в подсобном хозяйстве набирают вес 185 свиной.

Непосредственно на территории отделения разместились столовая, медицинский пункт, магазин.

...Небедат выбор товаров в магазине. Но какой прилавок в городе может сейчас похвалиться разнообразием ассортимента? Даже в «Гастрономе», например, уже нет риса, гороха и пшена. А здесь — пожалуйста. Есть и хлеб, чай, табачные изделия, мыло и стиральный порошок, сухофрукты.

— Конечно, в дни привозов ассортимент шире, — говорит заведующая магазином Лина Ивановна Иванова (нижний снимок справа). — Сегодня после обеда будет в продаже сахарный песок и шоколадки, макаронки...

Третий год существует этот небольшой магазин. Здесь чисто, уютно, на столешках — цветы. В книге жалоб нет претензий к продавцу, только благодарности. Лину Ивановну благодарят за порядок в магазине, за вежливость.

Неплохо на предприятии и столовая.

— Кормят здесь хорошо! — говорит Валентина Николаевна Егорова. — Жалоб нет. Хотя, конечно, нельзя сказать, что довольны абсолютно все. Ведь кто-то любит мясное, кто-то — молочное... Нельзя угодить сразу всем вкусам — всех без малого шестьсот человек.

Заведующая производством столовой Екатерина Яковлевна Тищенко предлагает посмотреть меню. Сегодня рабочим предлагают жареную рыбу, несколько видов салатов, выпечку, компот и молоко, мясные блюда...

— Очень трудно разнообразить меню, — говорит Екатерина Яковлевна. — Мы и рады бы привезти для наших рабочих что-нибудь вкусное, да пустые сейчас базы у общепита. Сегодня поехала — привезла только яблоки, орехи и творог...

Приятное впечатление оставляет и само помещение столовой, чистое, достаточно просторное, с высокими потолками, со стенами, облицованными светло-желтой, покрытой лаком древесиной.

Работают в столовой шесть человек.

Помимо столовой, в отделении есть еще и буфет — на участке штамповки, что располагается на другом конце города. Там работает одна буфетчица.

...В медпункте отделения фельдшером работает Полина Нестеровна Анисимова.

— Очень добрый человек! — рекомендует ее мне Валентина Николаевна.

Немало забот у фельдшера. Она измеряет давление, проводит назначенные врачом процедуры. Ставит банки, горчичники, делает уколы. В здравпункте есть аппаратура для проведения основных физиотерапевтических процедур — УВЧ, электрофорез, кварц — и общий, и для облечения носоглотки.

— Сюда к нам приезжает стоматолог, здесь проводятся профилактические осмотры врачами различных профилей, — говорит Полина Нестеровна.

— А есть на предприятии случаи профессиональных заболеваний? И в чем такое заболевание выражается?

— Врачи признают профессиональное заболевание у нескольких человек с участка вязки схемных жгутов. У женщин болят и немеют пальцы рук, суставы... Дело в том, что при этой работе руки постоянно на весу, в напряжении, движения монотонные. Руки очень сильно устают.

К сожалению, у нас в це-

хах не привилась производственная гимнастика. А ведь всегда занятия проводились, женщины отмечали, что они оказывают положительное воздействие...

— А вообще рабочие отделения много болеют?

— Пожалуй, что часто болеющих у нас и нет. Да ведь если каждый работник только по одному разу переболеет гриппом или простудой, это уже почти шестьсот больших листов! У многих наших женщин — дети. И если просмотреть вновь поступившие бюллетени, то добрая половина из них — по уходу за ребенком.

Как-то нам было сделано предложение — собрать детей всех работников отделения в одном садике. Но осуществить его не удалось — люди живут в разных концах города и детей водят в те детские дошкольные учреждения, куда им удобно добраться.

— Команда вашего предприятия успешно выступает на спортивных районных соревнованиях. Директор отделения Виталий Федорович Бауков проявляет к спортивной жизни коллектива большое внимание, чего не скажешь о руководителях большинства других крупных предприятий. А не было у вас попыток внедрять у себя здоровый образ жизни, поощрять людей за то, что они не пьют, не курят, занимаются спортом и, соответственно, не болеют?

— Спортсменов своих мы поощряем и отмечаем, — сказала Валентина Николаевна. — А так, в массовом порядке, нет... Хотя у нас работают комиссия по борьбе с пьянством и наркологический пост! И это приносит определенные результаты — практически исчезли прогулы по причине пьянства.

Трудовой коллектив Опочечкого отделения Псковского завода автоматических телефонных станций принимает активное участие в культурной, спортивной жизни района. Регулярно проводятся различного рода массовые мероприятия, экскурсии. Предприятие постоянно шефствует над одной из городских школ и одним из хозяйств района.

М. ЯКОВЛЕВА.
Фото Ю. Орлова.



● Судьбы людские

ДЕСЯТЬ ЛЕТ за колючей проволокой

В начале тридцатых годов с первых дней создания колхозов в стране началось массовое раскулачивание. Раскулачиванию помимо действительно кулацких семей подвергались и семьи зажиточных, среднего достатка крестьян, так называемых середняков.

В число таких раскулаченных попала и семья Павла Семеновича Семенова, с главой которой я недавно встретился и попросил ответить на ряд вопросов, касающихся событий предвоенного периода.

— Павел Семенович, хотелось бы ворошить прошлое и напоминать вам о тяжелых годах, проведенных вдали от родных мест, но все же, что произошло в те далекие тридцатые годы?

— Да, времена были тяжелыми. Я того, что пришлось пережить, не пожелаю бы даже заклятому врагу. Вы спрашиваете, что произошло? Так вот слушайте.

Еще в дореволюционный период отец Семен Афанасьевич арендовал участок земли у местного барина. За выделенный участок в деревне Борские арендодатель С. В. Телешнев ежегодно взимал немалые суммы денег, на что приходилось тратить большую часть выращенного урожая. За счет таких арендаторов владелец земли наживался, а нам приходилось довольствоваться тем, что оставалось. Так продолжалось вплоть до революции. После революции земля перешла в руки крестьян.

По распоряжению властей мы получили землю, ранее арендованную у помещика. Этим участком, а он равнялся пяти гектарам, мы пользовались самостоятельно, ведя единоличное хозяйство.

В стране к тому времени началась всеобщая коллективизация. Повсюду стали создаваться колхозы. На первых порах мы не вступили в колхоз, потому что жалко было расставаться с землей, и с нажитым честным трудом хозяйством, и с имуществом.

Воспротивившись указанию местных властей, 16 февраля 1931 года за эти действия получили по «заслугам». Нас отнесли к категории классовых врагов и раскулачили наравне действительно с кулаками, которые наживались за счет чужого труда. В короткий срок конфисковали и обобществили землю, все хозяйство, включая скотину и надворные постройки, а также имущество.

К тому времени мы имели на подворье шесть коров, лошадь, две свиньи, четыре овцы, дом, сруб нового дома и другие предметы домашнего обихода. Все это перешло в руки властей, а нас, в чем были одеты, выселили под Ленинград, но так называемые Снявинские болота.

— Павел Семенович, вот вы говорите, что вас выслали под Ленинград. На каких правах вы там находились: как осужденные или как высланные на стройки народного хозяйства?

— Я не знаю, как это назвать, только одно знаю хорошо, что не сладко нам там приходилось. Жили в бараках под постоянным наблюдением надзирателей. Работали на торфоразработках по четырнадцать часов в сутки. Ежедневно при отправке на работу и возвращении с работы тысячи людей подвергались унизительным проверкам по списку. И не дай бог кто-то не явится на проверку — страдал тогда весь лагерь.

Добывать и прутьить торф приходилось вручную. Носили торф в вагоны корзинами. Носили по трапу и ссылали его через специальные сетки. За день, бывало, так

находишься, что, возвращаясь к вечеру в барак, не чувствуешь под собою ног. И так работали ежедневно, не зная никакого отдыха. В 1936 году в связи с принятием Конституции СССР нам уже стало жить и работать полегче. Убрали проволочные заграждения, люди почувствовали некоторую свободу и к работе стали относиться совсем по-иному. Но в мыслях каждого по-прежнему был дом. Люди истосковались по дому, по воле, по привычной крестьянской работе.

К тому времени умер отец, не вынеся тяжелого изнурительного труда. Похоронив отца, мы с хозяйкой Матрешей Михайловной, имея на руках малолетнюю дочь Зою, продолжали этот рабский труд вплоть до начала войны. В общей сложности десять лет провели вдали от дома, от родных и близких.

— Как сложилась в дальнейшем ваша судьба?

— Все же к этому времени мы здесь привыкли, обжились. С приходом немцев нам не стало никакого житья. Появились среди высланных людей убитые и раненые, замученные, со следами пыток и повешенные на виселицах. Все чаще стали подумывать о возвращении домой, на родину. Но как, каким образом — никто не знал. Наконец, посоветовавшись, решили идти пешком. Более двух недель добирались голодные и измученные до дома. Но и в родных местах тоже было не легче. Потому что не было ни кола, ни двора. И как начинать жизнь, никто не знал. Спасибо, на первых порах приютила сестра Евдокия Семеновна, проживавшая в то время в деревне Ровняги. Потом постепенно начали обживать.

— И, конечно, вступили в колхоз?

— Да, после войны вступили в колхоз, построили дом в деревне Матвеево, завели необходимое хозяйство. Работал почти все послевоенное время, до ухода на пенсию, бригадиром в колхозе «Заветы Ленина». Вырастили и воспитали троих детей, которые сейчас живут отдельно от нас, своими семьями. А мы тем временем купили половину дома в Опочке и доживаем со старухой здесь свой век.

— Павел Семенович, и последний вопрос. Сейчас принимаются парламентами страны и республиками всевозможные законы о земле и собственности. Как, по вашему мнению, будут ли люди брать в личное пользование землю, а если нет, то почему?

— По-моему, трудно сейчас это осуществить, потому что крестьянин уже отвык от земли. Надо было значительно раньше об этом думать, хотя бы сразу после окончания войны.

Сейчас то поколение, которое хотело иметь землю, ушло уже или уходит из жизни, а молодому современному поколению, на мой взгляд, она ни к чему. Не умеют они, да и не хотят работать с землей.

Вел беседу
В. БЫЧКОВ.

● На пути к рынку

МНЕНИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОЛХОЗА

ПЕРЕХОД к рыночным отношениям сегодня волнует каждого — от рядового рабочего и колхозника до руководителей предприятий, колхозов, совхозов. Смогут ли в новых условиях существовать те производственные единицы, какие существуют в сельском хозяйстве в данный период, то есть колхозы и совхозы? С таким вопросом я обратился к председателю колхоза «Большевик» Валентине Андреевне Васильевой.

Мнение по этому поводу у председателя однозначное: колхозы, как сельскохозяйственные предприятия, в условиях рынка не изживут себя, то есть мгновенно не исчезнут. Некоторое время они еще будут функционировать и давать горожанину необходимые продукты питания. Этот процесс будет продолжаться до тех пор, пока в сельском хозяйстве не поя-

вятся и не окрепнут крестьянские и фермерские хозяйства. С течением времени это стабилизируется, войдет в нормальное русло, и тогда только можно будет считать, что колхозы свои функции выполняли и должны сойти с арены.

Однако не следует забывать о том, что в начальный период перехода к рынку может возникнуть проблема с поставкой продуктов горожанину. Как в таких случаях выйти из положения, что необходимо предпринять, чтобы удовлетворить спрос горожанина на продукты питания?

Валентина Андреевна считает, что здесь один путь и путь вполне реальный. Рабочий сам должен позаботиться о себе. Каким образом? Каждому промышленному предприятию надо передать определенное количество земли и техники. Опре-

лить им объемы производства и продажи сельскохозяйственной продукции в размерах, которые хотя бы наполовину меньше, что продает колхоз. А остальную продукцию горожане пусть производят и распределяют по своему усмотрению для общественных нужд и для нужд своих рабочих. Такой путь наиболее приемлем, и в короткий срок можно решить продовольственную проблему. А главное, по ее мнению, заключается в том, что горожанин платит цену хлеба, крестьянского труда.

Может быть, среди городских жителей, а большинство ведь выходцы из деревни, найдутся настоящие хозяева и изъявят желание вернуться на село. Тогда появится возможность оздоровить обстановку и в некоторой степени оживить наши перспективные деревни.

В. ВИТИН.



В Рязани состоялась торги на Всесоюзной товарной бирже агропромышленного комплекса. Нужды работников агропрома все меньше обеспечиваются госзаказами, поэтому торги вызвали интерес во всех регионах страны. Можно было купить и продать сельхозтехнику, автокраны, самолеты сельхозавиации, строительные материалы. Заключено сделок на шесть миллионов рублей. Торги стали неплохой школой для деловых людей из агропрома в период перехода к рыночным отношениям.

Одним из главных учредителей Всесоюзной товарной биржи стал аграрно-промышленный коммерческий банк «Приокский» в Рязани. НА СНИМКЕ: маклер Г. А. Панкратова, работник службы информации Е. П. Ряскина и клиент — заместитель директора Рязанского опытного ремонтного завода агропрома В. П. Киришин заключают договор на дальнейшее обслуживание предприятия маклерской службой биржи. Фото Ю. Дьяконова. (Фотохроника ТАСС).

Повышены цены на льнопродукцию

В целях заинтересованности в выращивании льна-долгунца Совет Министров СССР постановлением от 9 августа 1990 года № 792 повысил цены на продукцию льна (треста и солома). Цены будут действовать с 1 января 1991 года.

Льняная треста с номера 0,75 и льняная солома с номера 1,0 следующих селек-

ционных сортов оплачиваются по закупочным ценам с надбавками: Оршанский-2, Белинка, Могилевский, Псковский-359, Прогресс, Псковский-85 и другие (пока не районированные в нашей зоне). Повышаются цены и на льноволокно.

В. ПЕТУХОВ,
директор льнозавода
«Опочецкий».

ЛЬНЯНАЯ ТРЕСТА			ЛЬНЯНАЯ СОЛОМКА		
Номер	Цена	Прежняя цена	Номер	Цена	Прежняя цена
Путанина 470	120		0,5	210	110
0,5	495	200	0,75	380	200
0,75	820	360	1,0	780	310
1,0	1240	460	1,25	945	400
1,25	1445	550	1,50	1100	490
1,50	1575	650	1,75	1225	590
1,75	1760	760	2,0	1390	680
2,0	1935	880			

Примечание: цена в рублях за тонну.

Из писем
в редакцию

Благодарны за заботу о нас

ОДИНОЧЕСТВО — страшная вещь. Как правило, оно приходит к старости вместе с беспомощностью, физической слабостью. Когда-то энергичный и деятельный человек становится полностью зависимым от окружающих. Вот и мы не можем обойтись без посторонней помощи. Не знаем, как бы и жили, не будь создано у нас в районе отделение социальной помощи на дому.

Мы очень благодарны заведующей этим отделением Татьяне Ивановне Макаевой, которая выделила для нашего обслуживания человека душевного и отзывчивого, готового в любую минуту оказать действенную помощь. Зовут этого социального работника Татьяна Ивановна Гезалова. Обслуживает она десять человек, в том числе и нас, старых, беспомощных людей, проживающих по улице Парковой совхоза «Красный фронтвик».

В чем же заключается помощь с ее стороны? Два раза в неделю приходит Татьяна Ивановна к нам и приносит продукты питания (молоко, хлеб, сметану), а также необходимые лекарства. Помогает по дому: приносит дрова, воду, убирает в комнате, стирает белье, выколачивает половики, делает другие работы.

Мы привыкли к Татьяне Ивановне и с нетерпением ждем прихода этой женщины. И не только потому, что нам не обойтись без ее помощи.

Что больше всего нравится в ее характере, так это доброта и вежливость. Она при любых ситуациях готова прийти на помощь, дать совет или поддержать добрым словом, что нам очень важно в нашей жизни.

Хотелось бы через газету выразить нашим помощникам большую признательность и благодарность за их заботу о нас, стариках. И пожелать здоровья и успехов в их благородном деле.

М. Степаненко, Е. Калужская, Е. Захарина — пенсионеры.

Совхоз «Красный фронтвик».

Человек и природа

ВОПРЕКИ ПРАВИЛАМ И ПОРЯДКУ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

8 ДЕКАБРЯ, СУББОТА

Первая программа. 14.55 — «Один вечер с Пласидо Доминго». Музыкальный фильм. 15.50 — Мультфильм. 16.00 — Открытие конкурса баянистов аккордеонистов. 17.30 — Международная панорама. 18.15, 19.40 — «О белом гусаре замолвите слово». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии. 19.25 — Парламентский вестник России. 21.00 — Время. 21.40 — «Панда». Научно-популярный фильм. 22.00 — «Что? Где? Когда?». 23.00 — «Ступень к Парнасу».

Вторая программа. 17.00, 18.25 — Творческий вечер композитора А. Морозова. 18.15, 21.40 — На Внеочередном Съезде народных депутатов РСФСР. 19.50 — Телестудии городов РСФСР «Кому нужна кровь?» 20.00 «Спокойной ночи, малыши!», «Инопланетяне». 20.15 — Коллаж. 20.20 — Русская речь. 20.50 — Ф. Лист — Венгерская рапсодия № 6. 21.00 — Время (с сурдопереводом).

9 ДЕКАБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

Первая программа. 8.00 — Спорт для всех 8.15 — Ритмическая гимнастика. 8.45 — Тираж «Спортлото». 9.00 — «С утра пораньше!». Передача для детей. 10.00 — «На службе Отечеству». 11.00 — Утренняя развлекательная программа. 11.30 — «Вокруг света». 12.30 — Здоровье. 13.15 — Последипломное образование. 14.15 — Художественно-публицистический фильм «Искушение». 2-я серия. 15.45 — Мультфильм. 16.15 — Сельский час. 17.15 — Состязания юных банкиров. 18.30 — «Двадцатый век Альфреда Нобеля». 19.30 — «Шантаж». Худ. фильм. 1-я серия. 21.00 — Время. 21.40 — «О простом и вечном». 21.55 — П. И. Чайковский — 100 романсов. 22.15 — «Мампет-шоу». 23.05 — Коллаж. 23.10 — Концерт итальянского певца Дзуккери.

Вторая программа. 8.20 — Мультфильм. 8.40 — Док. фильм. «Отдайте мне реку...». 9.05 — «На крутизне». Худ. фильм. 11.15 — «Советская Россия». 13.45 — Фестиваль еврейской музыки и песни. 14.30 — «Он и она». Спектакль. 16.25 — Художественная гимнастика. 17.00 — «Планета». 17.55 — «Российский текстиль». 19.00 — «Друг Горького — Андреева». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». «А у нас...». 20.15 — Коллаж. 20.20 — Борьба самбо. 21.00 — Время (с сурдопереводом). 21.40 — «Как прихватит — не опустит...». Худ. фильм. 22.45 — Борьба самбо.

10 ДЕКАБРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

Первая программа. 6.30 — 120 минут. 8.30 — «Шантаж». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии. 11.30 — «Вокруг света». Альманах. 12.30, 21.00 — Время. 16.45 — Детский час (с уроком французского языка). 17.45 — «Мы и экономика». 18.30 — Время. 18.55 — Политические диалоги. 19.25 — «Шантаж». 2-я серия. 21.40 — Коллаж. 21.45 — Телеклуб любителей оперы.

Вторая программа. 18.30 — Время (с сурдопереводом). 18.55 — Мультфильм. 19.05 — «Виртуозы». Концерт. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Борьба самбо. 21.10 — А. Шнитке — Концерт № 3. 21.40 — Информационная программа. 23.40 — На сессии Верховного Совета СССР.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома. Заказ 3385. Тираж 8663.

За прошедший период этого года в нашем Опочечском районе открыто 15 нарушений Правил охоты. Из них четыре нарушения приходится на последний квартал.

МНОГИЕ любители урвать из государственного охотничьего фонда уже известны читателям газеты. Заслуживают определенного внимания и те, кто допустил нарушения за последние месяцы. С ними мы знакомим население района в данной заметке. В числе тех, кто безответственно относится к вопросам охраны природы, сквозь пальцы смотрит на установленный порядок, оказался проживающий в нашем горо-

де по улице Дзержинского, дом 63 и работающий в профессиональной пожарной части Алексей Михайлович Чернышов.

Не имея соответствующего разрешения и положенного в таком случае договора с коопзаготпромом райпо на добычу лицензионной пушны, он добыл бобра. Шкуру зверька Чернышов пустил на черный рынок и был уличен в противоправных действиях. По заслугам понес он и наказание. За ущерб, причиненный государственному охотничьему фонду незаконной добычей бобра, ему предъявлен иск на 400 рублей. Прибавим сюда стоимость шкуры зверька и штраф за содеянное. Сумма получается солидная — 585 рублей. Что и говорить, не-

дешево обошлись Чернышову браконьерские занятия!

Нарушение допустил проживающий в Опочке по улице Строителей, дом 9, кв. 15 и работающий сварщиком на заводе ЖБК Александр Яковлевич Сергеев. По всему видно, не заглядывает этот человек в Правила охоты. Не знает даже, когда начинается охота на пушного зверя. Результатом этого стало браконьерство. Белку Сергеев добыл на несколько дней раньше установленного срока.

За допущенное нарушение Правил он оштрафован. Ему предъявлен иск. В целом маленький зверек обошелся незадачливому охотнику в 75 рублей.

Не оставит без внимания допущенные нарушения и

дисциплинарно - товарищеская комиссия при райохотобществе.

Уличен в браконьерстве проживающий по улице Гребневской, дом 20 Сергей Михайлович Герасимов. 8 ноября он находился с ружьем в охотугодьях Пригородного охотхозяйства, не являясь членом общества охотников и рыболовов.

За производство незаконной охоты Герасимов на 50 рублей оштрафован. Конфисковано ружье.

Кстати сказать, это уже далеко не первое конфискованное у Герасимова ружье. А урок из этого человека до сих пор так и не извлек.

П. КУРЫГИН, охотовед Опочечского района.

ПЕРЕВОСПИТЫВАЕТ СРЕДА

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ЛЕНКОНЦЕРТ. ЭСТРАДНО-ЮМОРИСТИЧЕСКОЕ МУЗЫКАЛЬНОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ. Игорь Виноградский.

«КАФЕ ДЛЯ ЖЕНЩИН» Шерше ля фам. Специальный выпуск «ТРЕБУЕТСЯ МУЖЧИНА». Хозяйка кафе — лауреат Всесоюзного смотра Наталия Белавина. Кандидаты на роль мужчины — Анатолий Беленький. Референты по улыбкам — Дмитрий Череховский, Ирина Летунцовская. Секс-секретарь — Ирина Шойхет. Консультант вообще... Адель Завьялова. Вернисаж песен — Наталья Частухина, Людмила Толмачева. Оркестр... после перехода на хозрасчет Михаил Рубин. Возможно участие звезд советской эстрады... Управляющий делами кафе — режиссер-постановщик Тамара Быжкова. Композитор Евгений Ростовский. Художник Вадим Неговский. Представление состоится 11 декабря в 19 часов. Билеты продаются.

Районная федерация атлетической гимнастики и райспорткомитет

ПРИГЛАШАЮТ ВСЕХ ЖЕЛАЮЩИХ попробовать свои силы в атлетическом троеборье (приседание, жим лежа, становая тяга) и гиревом спорте. Победителей ждут грамоты и ценные призы. Соревнования пройдут 9 декабря в спортивном зале средней школы № 3. Начало соревнований в 11 час. 30 мин. Подача заявок и взвешивание участников в 10 час. 30 мин.

17 декабря Кинотеатр «Маяк»

Программа «2,5 ЧАСА СМЕХА»

1. Творческий портрет ЛУИ ДЕ ФЮНЕСА (фрагменты из фильмов). 2. Художественный фильм «ФАНТОМАС». Цена билета 1 руб. 50 коп. Начало: 10.40, 13.20, 16.00, 18.40, 21.20. Открыта предварительная продажа билетов.

В деревне Рассохино продаются суягная коза, козел (ехать автобусом до остановки Зуиково).

Породская федерация атлетизма извещает, что с 10 декабря на базе средней школы № 3 начинаются занятия по атлетической гимнастике. Приглашаем всех желающих независимо от пола и возраста.

Первый сбор 9 декабря в 11 часов в спортивном зале средней школы № 3. 2—1.

Склад «Коопзаготпрома» принимает живых кроликов весом не менее 2,5 килограмма по цене 2 руб. 50 коп. за килограмм.

Дни приема: понедельник, вторник, среда, четверг. Сдатчики кроликов оговариваются комбинором.

Склад «Коопзаготпрома», сельские магазины и заготпункты принимают от населения березовую метлу по цене 12 копеек за штуку.

Опочечская центральная районная библиотека приглашает 9 декабря всех желающих на очередное заседание литературной гостиной на тему: «Индия: далекая и близкая». Начало в 18.00.

Управление ЖЭК ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ электромонтера, маляра-штукатур. Предоставляется жилье.

КИНО

«МАЯК» 8—10 декабря «СЕТИ ЛЮБВИ» (Индия) 2 серии Начало в 18 час. 20 мин. и 21 час.

ДК СОВХОЗА «КРАСНЫЙ ФРОНТОВИК» «КОРОТКОЕ ЗАМЫКАНИЕ» Начало в 19 часов. 9 декабря «ЧАСТНЫЙ ДЕТЕКТИВ», ИЛИ ОПЕРАЦИЯ «КООПЕРАЦИЯ» Начало в 17 часов.

«ДЕСЯТЬ НЕГРИТЯТ» 2 серии Начало в 19 часов.



Украинская ССР. В исправительной колонии 305/37 в поселке Ингульский Кировоградской области не увидишь ни сторожевых вышек, ни колючей проволоки, ни решеток на окнах.

Эта колония и еще пять аналогичных на Украине созданы для содержания осужденных, не представляющих социальной опасности для окружающих. Она отличается более четко сформированным контингентом лиц, большей гуманностью, доверием к ним. Условия отбывания наказания сравнительно мягки. Содержатся осужденные без охраны, но под надзором, в часы от подъема и до отбоя пользуются правом свободного перемещения по территории колонии, а в нерабочее вре-

мя и за ее пределами в радиусе пяти километров с уведомления дежурного. Трудятся осужденные в переданном под колонию совхозе. Им предлагается работа дояра, скотника, слесаря-ремонтника, строителя. Они работают в одних бригадах с вольнонаемными.

За время существования колонии-поселения отсюда отправлено в колонию общего режима всего четыре человека. В основном люди находят силы вернуться в общество.

НА СНИМКЕ: осужденный Петр Грушецкий и его жена Галина работают на ферме доярами.

Фото В. Фалина, И. Демчука. (Фотокроника ТАСС).

Хроника происшествий

Сообщает служба 02

За период с 28 ноября по 5 декабря в медвытрезвитель помещено восемь человек в сильной степени алкогольного опьянения.

За изготовление браги оштрафована на триста рублей Зинаида Михайловна Скворода из деревни Высокое. За это же правонарушение оштрафован на двести рублей Алексей Геннадьевич Иванов, житель деревни Деяны.

За мелкое хулиганство к административной ответственности привлечено восемь человек. На десять суток арестован Юрий Павлович Куранов, житель деревни Пузакно Болгатовского сельсовета; слесарь ремзавода Вячеслав Дмитриевич Старых, проживающий в Опочке по улице Романенко, дом 30; рабочий совхоза «Опочечский» Александр Николаевич Васильев из деревни Вары-

гино. Административному аресту на пятнадцать суток подвергнут слесарь «Бурводстроя» Анатолий Викторович Федоров, проживающий в Опочке в Гусаковском переулке, дом 6-а. На тридцать рублей каждый оштрафованы водитель ДПМК-2 Иван Иванович Максимов, проживающий в Опочке по улице Романенко, дом 57; временно не работающий Анатолий Михайлович Краснов, проживающий в Опочке по улице Отрадная, дом 11, квартира 3.

От дома гражданки П., проживающей по улице 9 Января, украден газовый баллон.

Из дачного домика, расположенного в деревне Барабаны, украдены две иконы.

По фактам краж проводится расследование.